	Sciences de l’ingénieur
	Eléments de correction : Calcul de résistances équivalentes et loi d’Ohm
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Partie 1 : Première configuration :

La résistance R2 ne véhicule aucune intensité ce qui implique (U= E-U = R1.I0. or R1 = (.d

(U =  (.d.I0. Le train fonctionne sous une tension U ( 1425 V ce qui revient au même de dire que (U ( 75 V.
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La distance maximale  se déduit de la relation suivante   (.D.I0. ( 75 V   soit : 

Conclusion : On ne va pas bien loin ! il vaut mieux y aller en vélo  ou même à pieds !

Partie 2 :  Deuxième configuration :

2.1 [image: image17.wmf]6
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R1 = (.d   ; 2.2  R2 = ((D-d) ; 2.3 R3 = (.D

2.4 Expression de la résistance équivalente entre les points A et B :

Les résistances R2 et R3 sont en série, on peut donc remplacer cette association par une résistance équivalente Re de sorte que Re =  R1+ R2.

Cette dernière est en parallèle avec R1 on en déduit RAB : 
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2.5 En posant d = (.D on a  
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Cela conduit à :  
[image: image4.wmf]2

.

.

.

).

2

(

0

I

D

U

r

l

l

-

=

D

 C.Q.F.D.

La fonction y(() est maximale pour ( =1 elle est représentée sur la page suivante :
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La distance maximale que peut parcourir le train est D = 3000 mètres.
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Partie 3 : Troisième configuration :

3.1 U1 = E-U

3.2 U2 = E-U

3.3 Les deux résistances sont soumises à la même tension. Bien que physiquement les deux sources E soient distinctes, fictivement tout se passe comme s’il n y avait qu’une source unique E qui alimentait le montage avec R1 et R2 en parallèle.
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R1 = (.d  et R2 = ((D-d) on notera RAB  la résistance équivalente entre les points A et B de sorte que :

3.4 On pose d =(.D avec 0 ( ( (1 (
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Or 
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 La représentation de  f(()  est donnée sur la page suivante. La valeur maximale est atteinte pour (= 0.5. Pour cette valeur La chute de tension est donc maximale.
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Partie 4 : Quatrième configuration :
4.1 R5 = R6 = R3 

4.2 On a R6 en parallèle avec R3  donc 
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4.3 : Les résistances Re1 et R5 ont en commun la tension (E-U’), on en déduit qu’elles sont associées en parallèle  d’où :
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4.4 Re2 et R2 sont en série pour donner Re3  donc Re3 = Re2 + R2. Or 
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4.5 Les résistances Re3 et R1 sont soumises à la même différence de potentiel (E-U), elles sont donc en parallèles.
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   en posant d  = (.D 
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 4.6 Expression de  (U :

4.7 Représentation de g(()
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On en déduit que (U est maximale pour ( = 0.33   donc : 

Conclusion :  La première configuration n’est pas du tout satisfaisante. 1.5 km = D  est aussi la longueur de câble nécessaire.

Dans la deuxième configuration la distance  maximale est 3 km. En revanche cela  requiert 6 km de câble.

La troisième configuration nécessite 6 km de câble, mais aussi l’emploi de deux sous-stations pour une distance parcourue de 6 km.

Enfin dans la quatrième configuration la distance parcourue est de 9 km avec l’emploi de 18 km de câble et l’emploi de 2 sous-stations.








































































































































Eléments de correction :


Calcul de résistances équivalentes
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R5 = R6 = R3 = R   il vient  � EMBED Equation.3  ���
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 2.1 R1 = (.d   ; 2.2 R2 = ((D-d) ; 2.3 R3 = (.D





(.D.I0. à ( 75 V   ( AN : D = 1500 m
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